

## **Spoštovani sokrajani, spoštovani svetniki, spoštovani člani društev in iniciativ!**

Vsi zaposleni v Kemisu še vedno, in še posebej sedaj ob bližajoči se obletnici požara, obžalujemo, da se je zgodil ta nesrečen dogodek, ki je prekinil naše zgledno delovanje in sodelovanje z lokalno skupnostjo od selitve v nov objekt dalje. Dogodka ne moremo zbrisati, lahko pa preverimo, kaj vse je Kemis v tem letu storil, da se tovrstna nesreča ne bo več ponovila in kako smo odgovorno sanirali posledice požara.

Dejstvo je, da smo posledice požara v večjem delu sanirali. Prva tako bomo še naprej aktivno sodelovali v vseh nadaljnjih postopkih, ne le tistih, ki nam jih nalaga država temveč tudi tistih, ki bodo omogočala čim manj konfliktno sobivanje z okolico. Pomembno se je zavedati, da bi sanacija potekala v močno zmanjšanem obsegu, če bi po požaru izgubili okoljevarstveno dovoljenje, kar so mnogi zahtevali.

Danes se žal na vseh ravneh soočamo z nezaupanjem. Z nezaupanjem v rezultate meritev, ki so jih izvajale pristojne strokovne inštitucije in ki so pokazali, da požar ni povzročil onesnaženja, ki bi imelo dolgoročne posledice za ljudi in okolje. So pa te meritve pokazale na bremena iz preteklosti. Nezaupanjem v delo pristojnega ministrstva, ARSO, v delo inšpekcijskih služb, ker niso Kemisa izgnale iz Vrhnike. Nezaupanjem v Kemisove postopke sanacije in izboljšave požarne varnosti in z nezaupanjem v naše pobude, da se začnemo skupaj pogovarjati, kako naprej.

V Kemisu se sprašujemo ali res ni možno za začetek vzpostaviti vsaj racionalni dialog in presekati z namernim širjenjem neresnic o Kemisu in posledicah požara. Razumemo strah in nezaupanje. Vemo pa tudi, da bi bil ta mnogo manjši, če bi vsi skupaj sprejeli nesporna dejstva. Danes je nezaupanje v celoti usmerjeno v Kemis. V kaj bo jutri?

Zavedamo se, da na svojem dvorišču nihče ne želi objekta, ki ravna z nevarnimi odpadki. Vsi si želimo živeti v neokrnjeni naravi, toda dejstvo je, da se prav vsi v svojem vsakdanjem življenju srečujemo z nevarnimi odpadki (doma in na delu), ne da bi se tega sploh zavedali in da moramo poskrbeti za njihovo ustrezno odstranjevanje. Tudi to je okoljska odgovornost, na katero se vsi radi sklicujemo. Potrebujemo objekte za ravnanje z odpadki in ti so seveda vedno na dvorišču nekoga, zato je tako pomemben racionalni dogovor o sobivanju, pod kakšnimi pogoji in kako naj tak objekt deluje. Področje na katerem deluje Kemis je že desetletja okoljsko degradirano in zato ni bilo namenjeno za stanovanja.

Kemis je po požaru iz skladišča odstranil več kot 95% odpadkov, ki so bili na zalogi v času nesreče. V tujino smo prepeljali nad 1.400 ton trdnih odpadkov in nad 2.000 ton tekočih

odpadkov. Izvedli smo prvo fazo sanacije Tojnice, ki jo je stroka ocenila kot ustrezno in na prosto oko je bilo vidno, da se je življenje v Tojnico vrnilo že kmalu po sanaciji potoka.

Sanirali smo del objekta, ki je bil po požaru najmanj poškodovan. Med samo sanacijo smo imeli ves čas preglede inšpekcijskih služb, ki niso ugotovile pomembnih neskladij našega ravnanja z zakonodajo.

V tem času smo naročili revizijo vseh dokumentov s področja požarne varnosti in na podlagi te revizije uvedli celo vrsto tehničnih, organizacijskih in kadrovskih ukrepov, ki bodo zagotavljali večjo in učinkovitejšo požarno varnost.

In kar je najpomembnejše, ves čas smo se trudili informirati vse zainteresirane o vseh vsebinah, ki so se nanašale na delovanje Kemisa pred, med in po požaru. Na vsa prispela vprašanja in pobude smo odgovorili v najkrajšem možnem času. Predstavnikom bližnjih krajevnih skupnosti smo ponujali razgovore. Ponujali smo in še vedno ponujamo odprte in transparentne postopke sodelovanja v posvetovalni skupini, ki bi spremljala naše postopke sanacije, izboljšave požarne varnosti in vodila dogovore, kako naprej.

Kemis je po požaru ves čas deloval odprto in transparentno, ničesar nismo prikrivali in zato tudi sedaj povemo, da je naš cilj, da do konca tega leta ponovno vzpostavimo delovanje v celoti. In odprta ostaja naša pobuda, da sodelujete z nami, da se začnemo pogovarjati na ravni argumentov, ki bodo premaknili vsaj nekatere od vrst nezaupanja, ki sem jih omenil v tem pismu.

Lepo vas pozdravljam in želim lepe praznike,

Emil Nanut  
Direktor



Na Vrhniki 26.4.2018